

Большевистский ФРОНТ

№ 75 (1283).

Воскресенье 22 ИЮНЯ 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

ОКРУЖИМ ШКОЛУ ВСЕОБЩИМ ВНИМАНИЕМ И ЗАБОТОЙ

Учебный год закончился. Для учащихся и учителей наступили летние каникулы.

Подводя итоги истекшего года можно сказать, что силами общественности была оказана огромная помощь в деле лучшей подготовки к учебному году. В райцентре построена новая средняя школа на 400 мест, Выездновская и Лопатицинская неполно средние школы обогатились новыми зданиями. В остальных школах своевременно был произведен капитальный и текущий ремонт, приобретены оборудование и наглядные пособия.

Все это достигнуто благодаря тому, что наша школа окружена всеобщим вниманием и заботой со стороны трудящихся. Население активно помогает своевременно и хорошо подготовить школы к учебному году, создать все условия для нормальной и продуктивной работы.

Всем известно черепановское движение, возникшее в прошлом году, направленное на мобилизацию населения на образцовую подготовку школ. Эта инициатива с исключительным подъемом была подхвачена в нашем районе. За этим последовало обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Память Парижской Коммуны» ко всем трудящимся района. Оно сыграло большую роль в привлечении родителей к школе, улучшению учебной и воспитательной работы среди учащихся.

Сейчас перед руководителями школ, отделом народного образования и исполкомами сельских советов стоит важнейшая задача — образцово подготовить школы к новому 1941—1942 учебному году.

Предстоит построить новое школьное здание на 80 мест в Семове, дооборудовать здание школы в Игумнове, капитально отремонтировать здания школ в Калинин и Лопатицах, произвести послеосадочный ремонт в новом здании школы в затоне, сделать ремонт в ряде других школ. Кроме того, только в начальных школах требуется привести в порядок 620 парт, 49 столов, 16

шкафов. Нужно отремонтировать 30 печей, 9 дровяников и т. д.

Для школ района потребуется 5 554 кубометра дров, а имеется всего лишь 2.365 кубометров. Более 20 школ совершенно не имеют дров. Особенно плохо обстоит дело с заготовкой дров для начальных школ в Малиновском, Лопатицинском и Запрудновском сельсоветах.

Чтобы успешно справиться с подготовкой к учебному году, необходимо не медлить, а полным ходом сейчас проводить нужный ремонт зданий и оборудования, заготавливать потребное количество дров. Одни руководители школ с этим не справятся. Безусловно им надлежит помощь на местах обязаны оказывать сельские советы, общественность. Исключительную деятельность здесь должны проявить постоянные школьные комиссии при исполкомах сельских советов. Члены этих комиссий призваны личным примером увлекать население на образцовую подготовку школ к учебному году.

В этом году предстоит поработать с начала и до конца учебного года напряженно. Нельзя допускать прошлых ошибок, когда в школы не явилось 72 человека, подлежащие обучению в 1 и 4 классах, наблюдался отсев детей из школ. Однако к родителям и отдельным руководителям школ никаких мер не принято. Рено и административная комиссия исполкома райсовета прошли мимо этого факта.

Выполняя исторические решения XVIII съезда партии, наш район в будущем учебном году обязан завершить всеобщее начальное обучение и на 95 проц. охватить семилетним всеобщим. Это, значит, что ни одного ребенка, достигшего 8 летнего возраста, не должно остаться вне школы.

Окружим школы всеобщим вниманием и заботой, поможем работникам школ образцово подготовиться к новому учебному году. Это будет лучшим ответом трудящихся района на призыв черепановцев.

По-хорошему готовиться к новому учебному году

Многие руководители школ по-хорошему развернули подготовку к новому учебному году. В Чернышхинской начальной школе (заведующий тов. Кротков) здание школы капитально отремонтировали, приведены в надлежащий порядок печи. К 25 июня школа будет полностью готова к началу занятий. Большую помощь им в этом оказывают колхозники.

Закончили текущий ремонт в Запрудновской начальной школе (заведующая тов. Ермакова). Обеспечили необходимый запас дров.

Начали ремонт зданий в Кадницкой и Затонской средних школах. Работа ведется усиленными темпами.

Руководители остальных школ района должны брать пример с передовых.

С. Зеленев.

НА ПОЛЯХ КОЛХОЗОВ РАЙОНА

Очищаем поля от сорняков

За последнее время на озимых посевах появилось много различных сорных трав. Мы немедленно развернули пропалочные работы, на которых ежедневно занято 50—60 человек. На сегодня прополка посевов произведена на площади более 30 гектаров.

И. Суханов,
председатель колхоза
„Победа“.

Работают с большим подъемом

В текущем году члены Мало-Лебедевского колхоза «10 лет крестьянской газеты» настойчиво борются за получение высокого урожая всех культур. В сроки и качественно они провели весенний сев, хорошо ухаживают за посевами.

Сейчас третий день постоянные звенья занимаются прополкой озимых посевов от сорных трав. Колхозники работают с большим подъемом.

Грошев.

Огурцы посеяли

В колхозе «Память Чкалова», Малиновского сельсовета, на днях закончили посадку огурцов на площади 1,25 гектара. Подготовили почву и начинаем садить рассаду поздней капусты.

Синицын.

В колхозах Кисловского сельсовета

В Сумкинском колхозе «Роза» хорошо организован уход за посевами зерновых культур. Постоянные звенья пропалывают посевы от сорняков. На сегодня сорняки удалены на площади 30 га озимых и 9 га яровых посевов. На этой работе ежедневно занято 28 человек.

Остальные колхозы должны брать пример, как нужно ухаживать за посевами, бороться за высокий урожай.

Белянцева,
секретарь исполкома
Кисловского сельсовета.



Уборка сена в орденоносном колхозе имени Первого мая (Целинский район, Ростовская область).

Фото А. Братолобова.

Фотохроника ТАСС.

Приступили к ремонту комбайнов

В текущем году нашей машинно-тракторной станции предстоит отремонтировать 15 комбайнов. Для 12 комбайнов моторы отпущены в Горьковскую машинно-ремонтную мастерскую, а остальные три мотора готовим сами. Одновременно с этим у всех 15 комбайнов ремонтируем молотильный аппарат. Вся работа организована бригадно-узловым методом. Это дает лучшее качество и ускоряет сроки.

С первых же дней ремонта,

среди рабочих развернуто соревнование, имеется доска показателей. Ряд товарищей Терешин, Копейкин, Груздев и другие систематически перевыполняют нормы выработки. Их опыт передаем остальным.

Мы боремся за то, чтобы к 10 июля полностью закончить ремонт комбайнов и молотилок, уборку урожая провести организованно.

Г. Карзанов,
зам. директора Работкинской
МТС.

Построим дорогу Работки—Б.-Мурашкино

На строительстве трассы

Вчера на трассе Работки—Б. Мурашкино работало 770 человек пешех и 213 человек на конях. Всего за 5 дней вырыто и уложено в полотно дороги 13 500 кубометров земли, подвезено 500 кубометров песку.

Занимают первое место

Члены колхоза «Красный октябрь» на строительстве дороги ежедневно повышают производительность труда. 19 июня они вынули и уложили грунта в полотно дороги по 13,5 кубометров на человека при норме 6,5 кубометров.

Таких высоких показателей бригада добилась путем правильной и четкой организации труда.

на основе социалистического соревнования. Лучшие других здесь работают звеньевые Л. Прохорова, А. Егорова, А. Захарова, Сидорова и Волкова, показывают пример остальным.

На сегодня члены данного колхоза в соревновании с колхозом «Верный путь» на строительстве дороги занимают первое место.

В. Липатова.

Свое слово сдержим

Перед тем, как начать работу на своем участке, мы в бригаде провели совещание, обменялись мнениями и развернули соревнование. Тут же было решено заключить договор на социальное соревнование с членами колхоза «Красный октябрь» на быстрейшее выполнение задания.

В первый же день наша бригада значительно перевыполнила установленные нормы с хорошим качеством. Все работали дружно и организованно. Звеньевые т.т. Чуркина, Кузнецова и бригадир т. Чуркин личным примером

увлекали остальных. В результате 19 июня наша бригада выполнила дневное задание на 175 проц. Выработка на каждого человека на выемке и укладке земли в день составляет по 10 кубометров при норме 6,5 кубометров.

Члены бригады взяли обязательство работать еще лучше и выполнять дневное задание не ниже как на 200 проц. Свое слово сдержим.

И. Аришнов,
культработник колхоза
„Верный путь“.



Гастроли Украинского театра им. Ивана Франко проходят с большим успехом

В Москве с большим успехом проходят гастроли Киевского Украинского театра имени Акад. демиического театра имени Ивана Франко. Его спектакли в помещении театра им. Станиславского неизменно привлекают к себе внимание москвичей. Все показанные в столице постановки — «Украденное счастье» Франко, «В степях Украины» Корнейчука и др. — явились свидетел-

ством яркого расцвета украинской театральной культуры.

Вечером 15 июня театр имени Ивана Франко снова показал пьесу Корнейчука «В степях Украины».

На спектакле присутствовали т.т. П. В. Сталин, В. М. Молотов, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Н. С. Хрущев, Л. П. Берия, Г. М. Маленков.

(ТАСС).

ВОЗРОЖДЕННЫЙ НАРОД

Исполнилось 20 летие Марийской Автономной Советской Социалистической Республики.

В тяжелых условиях жили трудящиеся мари до Великой Октябрьской Социалистической Революции. Голод, массовые заболевания обрекали их на вымирание. Октябрьская революция освободила марийский народ от векового национального гнета и открыла перед ним широкие перспективы экономического и культурного развития.

До октябрьской революции на 100 тысяч крестьянских дворов приходилось 30 тысяч сох и косуль и 5 тысяч плугов. Теперь на колхозных полях работают 1322 трактора, 298 комбайнов и другие посевные и убо-

рочные машины. С каждым годом повышается урожайность. Более 300 колхозов из года в год получают по 100 и более пудов зерна с гектара.

Растет промышленность Марийской АССР. Только за годы сталинских пятилеток построены и пущены в эксплуатацию 45 промышленных предприятий. Территория республики покрылась густой сетью дорог. Выросли новые города, десятки рабочих поселков.

Огромные успехи, достигнутые трудящимися Марийской АССР в области хозяйственного и культурного развития являются ярким доказательством торжества ленинско-сталинской национальной политики. (ТАСС).

В колхозе имени Кагановича Пинского района (Пинская область, Белорусская ССР) хорошо поставлен учет труда.



Счетовод И. Л. Посеницкий (справа) знакомит колхозного сторожа А. Н. Пташкина с его выработкой трудовой за неделю.

Фото В. Лупейко.

Фотохроника ТАСС.

Красноармейцы пишут

ВНОСИТЕ ДОСРОЧНО ДЕНЬГИ В СЧЕТ ПОДПИСКИ

Правительство нашей страны выпустило новый Государственный заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года). Часть средств от него пойдет на укрепление обороны страны, мощное вооружение Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Читая районную газету, мы видели с каким воодушевлением, вы товарищи колхозники, оформляли подписку, отдавая свои сбережения взаимному государству. Сейчас стоит задача — досрочно внести деньги в счет подписки. При этом помните, что эти средства нужны стране. Мы обращаемся к вам с призывом: дружно и досрочно вносите деньги в счет подписки на Государственный заем.

Красноармейцы Г. Люндин, Н. Голышев.

Беречь лес от пожаров и вредных насекомых

Лес является народным достоянием и имеет большое хозяйственное значение для всех отраслей народного хозяйства. Беречь лес от вредных насекомых и пожаров является почетной обязанностью каждого гражданина нашей страны.

Во многих случаях источником лесных пожаров является неосторожное обращение с огнем в лесу. Надо помнить, что нельзя в лесу бросать горящих спичек и окурков, не разводить костров и не пользоваться при охоте пыжами из ваты и других тлеющих материалов. Обязанность каждого трудящегося — строго соблюдать все правила пожарной безопасности, а при случае возникновения пожара, принимать необходимые меры к тушению его. Большую угрозу в возникновении

лесных пожаров и размножении вредных насекомых создают захламленные участки леса. В нашем районе это имеется в участках затонского лесничества. Обязанность работников лесничества немедленно организовать дело так, чтобы все участки были очищены и приведены в санитарное состояние. Для этой цели надо привлечь колхозы. Последнее проводя очистку леса, получают для своего пользования сухостойную и валежную древесину. Как видно, польза от этого огромна.

Оберегайте леса, активно участвуйте в проводимых лесхозом мероприятиях по борьбе с пожарами и вредными насекомыми.

Алехин, директор Работкинского лесхоза.

Пользуйтесь краткосрочными кредитами

Государственный банк оказывает колхозам помощь путем предоставления краткосрочного кредита на производственные нужды. Кредит можно получить: 1) на покупку запасных частей и материалов для текущего ремонта сельскохозяйственного инвентаря; 2) на приобретение горючего и смазочного материала; 3) на покупку семян однолетних трав и ядохимикатов; 4) приобретение концентрированных кормов для общественного скота и др. цели.

Для получения краткосрочного кредита нужно своевременно подать в отделение госбанка заявку с указанием суммы средств и в какое время желательно его получить. Как правило получе-

ние данного кредита должно быть предусмотрено в приходо-расходной смете колхоза.

Как видно, что выгоды колхозам от краткосрочного кредитования огромны. Однако почему-то колхозы района это пренебрегают, а отдельные руководители встают на явно неправильный путь. Например, колхоз «2-я пятилетка» получил 8.000 рублей со счета капиталовложения и израсходовал на покупку семян картофеля. Этого делать нельзя.

Пора кончить с пренебрежительным отношением. Надо смелее использовать краткосрочные кредиты.

Вязанкин, инспектор отделения госбанка.

ИЗГОРОДИ НЕ УСТРОЕНЫ

В нашем колхозе им. Молотова участок, где посеяны огурцы и лук, до сих пор не обнесен изгородью. Сюда ежедневно попа-

дает скот и причиняет большой вред. Но правление колхоза никаких мер не принимает.

Подписи.

КОГДА УСТРОЯТ ПРОВОДКУ

В прошлом году в колхозе «Парижская Коммуна» построили электростанцию. На оборудование и электропроводку колхозники давали по 80 руб., но почему-то электричество проведено

не во все дома. На запросы колхозников председатель правления т. Малов отделывается одними лишь обещаниями, а необходимых мер по устройству проводки не принимает. В. Чемизова.

ИСКЛЮЧЕН ИЗ РЯДОВ ВКП(б)

6 июня с. г. бюро Горьковского обкома ВКП(б) утвердило решение Работкинского райкома ВКП(б) об исключении из членов ВКП(б) Арестова А. П., пар-

тийный билет № 0315260, как механически выбывшего.

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.

Ушли два жеребенка: жеребчик-кастрат 3-х лет, звездочка; матка 2-х лет, рыжей масти, без особых примет. Знающих о месте пребывания просим сообщить Спиринскому колхозу «Новая жизнь», Б. Мурашкинского района. Правление.

Объявление

Родители учащихся, окончивших начальные школы: Гелешубихинскую, Малиновскую, Соколицинскую и Аботуровскую и учащиеся, окончившие неполные средние школы, обслуживаемые Работкинской средней школой, прием заявлений производится ежедневно с 10 часов утра. В целях более правильного учета, дирекция школы просит ускорить подачу заявлений.

Директор Работкинской средней школы АГАФОНОВ.

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 19 и 20 июня)

За последние двое суток германская авиация, как и в предыдущие дни, бомбардировала портовые сооружения и аэродромы в Англии. Германские сводки сообщают о потоплении трех английских пароходов.

Английская авиация в ночь на 19 июня совершила налеты на порты и военно-морские базы Северо-Западной Германии. Бомбардировке подвергся так же французский порт Брест. Следующей ночью были атакованы промышленные объекты в Кельне и Дюссельдорфе (Западная Германия).

В Северной Африке снова установилось затишье. Происходившее с 15 июня крупное бронетанковое сражение в районе Сол-

лума закончилось. Англичане отступили к исходным позициям.

В Абиссинии английские войска продвинулись до пункта Дебра-Табар, район которого итальянцы еще удерживают.

В Сирии днем 19 июня началось общее наступление английских войск на Дамаск. Как передает агентство Юнайтед Пресс, английские и дегаллевские войска достигли пригорода сирийской столицы. Однако французы препятствуют операциям противника, обстреливая его позиции на подступах к Дамаску.

Английские военные корабли обстреливали прибрежные районы Сирии вблизи Бейрута.

(ТАСС).

НОВЫЙ ПРИЕМ

XVIII конференция ВКП(б) отметила огромные достижения нашей страны и выдвинула грандиозные задачи в деле дальнейшего под'ема народного хозяйства. В свете этих задач неизмеримо возрастает роль высших учебных заведений, готовящих командные кадры для всех областей народного хозяйства и, в частности, для речного транспорта.

20 июня начинается прием заявлений в высшие учебные заведения от всех граждан Советского Союза в возрасте от 17 до 35 лет, имеющих законченное среднее образование. Прием в высшие учебные заведения, организация и постановка в них обучения и формирование будущих специалистов — является делом всего советского народа. Советский народ заинтересован в подготовке своих лучших в мире специалистов, патриотов нашей социалистической родины, беззаветно преданных партии Ленина — Сталина.

Речной транспорт испытывает большую потребность в высококвалифицированных кадрах. Недостаток инженерно-технических работников ощущается у нас повсюду. Например: на пристанях нет еще сменных инженеров, не всегда есть и квалифицированные начальники участков, в судоремонтных заводах часто имеется вообще 1—2 инженера.

Покрывать недостаток в командных кадрах, воспитать специалистов для речного транспорта и призван, в частности, институт в г. Горьком.

Горьковский институт инженеров водного транспорта готовит командные кадры для речного транспорта СССР следующих специальностей: инженеров эксплуатации, инженеров механиков (технологическая и энергетическая специальности), инженеров кораблестроителей.

Для подготовки инженерных

кадров Горьковский институт располагает значительным составом высококвалифицированных профессоров, преподавателей, докторов и кандидатов наук.

Институт имеет ряд лабораторий (диспетчерская, паросиловая, двигателей внутреннего сгорания, гидротехническая, сопротивления материалов, общей технологии и др.), кабинетов и учебные мастерские. Для иногородних студентов институт располагает одним из лучших зданий города — домом студентов (общежитие), при котором имеется своя столовая, прачечная и др.

За время своего существования институт выпустил не одну сотню специалистов водного транспорта — командиров производства. Лучшие из них за отличные показатели работы на производстве отмечены партией и правительством высокими наградами — орденами и медалями Союза ССР.

Директор института МЕЛЕШКИН.